

国内首例“双头女婴”降生

父母很纠结 存活概率低

孕检：

发现胎儿双头一身

包桥英，今年25岁。去年8月初，在广东打工的包桥英发现自己怀孕后，立即告诉老公廖国军。夫妻到医院检查后，怀孕得到确认。

去年9月下旬，包桥英在广东当地一家医院做B超，B超显示胎儿正常。后来，她同丈夫廖国军回乡静养。

今年2月21日，怀孕6个多月的包桥英到遂宁市第三人民医院进行B超检查。检查报告单上写明：宫内单活胎。

5月3日，包桥英到遂宁市妇幼保健院去做B超检查。“胎儿有两个头、一个身子。”医生很惊奇的告诉包桥英。包桥英和丈夫马上到遂宁市中心医院做彩超。彩超结果显示：连体双胎，两个胎头一个身子。

5月4日，廖、包夫妇到川大华西第二医院进行彩超检查。彩超报告同样显示：宫内查见2个胎头，1个躯体。结论为：胎儿发育异常(连体双胎)。

出生：

剖腹产下双头女婴

对这个结果，廖、包夫妇很是焦急，他们商量决定不要这胎儿。

预产期是5月11日。4日下午，心急火燎的廖、包夫妇赶回遂宁。包桥英住进了遂宁市中心医院妇产科，希望打掉这胎儿。

但是，腹内胎儿很快“活动”起来，包桥英出现临产症状。“此时打掉胎儿，可能危及产妇性命！”无奈之下，医生在征得患者家属同意后，选择施行剖腹手术。

5日晚上9点05分，包桥英被推进手术室。产科病区副主任杨学荣亲自主刀。

经过1个小时手术，晚上10点04分，包桥英剖腹产下“双头女婴”，均为活胎。

在医护人员紧张打理下，“双头婴儿”发出“哇、哇”哭声。经医护人员测量，体重达4050克，体长51厘米。

罕见“双头婴儿”降临遂宁市中心医院，成为当地轰动一时的大新闻。在该院生娃娃的产妇及其家属，都争相前去，一看究竟。



护士正在照着双头女婴

5月5日晚10点04分，四川省遂宁市船山区西宁乡农妇包桥英，剖腹产下一对连体女婴，体重达4050克。

与一般连体婴儿不同的是，两个独立的胎头共用一个躯体。专家称，这通常被称作“双头畸胎”，这是两胎连体结合到一起的一种极端现象，“双头人”中国还没有先例，在全世界也极为罕见。



无奈：婴儿父母很矛盾

记者看见两个婴儿的小脸紧紧相贴，睡相憨态可掬。护士轻轻打开包裹，只见她们两个独立的头共享着一个躯体，躯体外表同常人无异。并且每个头上的眼睛、嘴巴、鼻子、耳朵都十分健全。

一会儿，两个小姐妹几乎同时醒来，又几乎同时哭泣。片刻之后，她们又同时入睡。“两姊妹同时睡、同时醒、同时哭，关系非同一般。”围观者说。

但是，“双头婴儿”的降临给她们的父母带来无穷的烦恼。

廖国军、包桥英看了孩子一眼，都没有了初当爸妈的喜悦。

“一胎生两个娃娃，本来是件高兴的事，但看见她们这样，我们有些害怕，一时还不能接受。”廖国军说，他们来自农村，这样的娃娃不知今后怎么养？能不能做分离手术？她们今后怎么生

活？“我们拉一车红苕去卖了，肯定还不够今后进一次医院。”

为此，“双头婴”的父母及其他亲属都拒绝监护新生儿。“双头婴”的姑姑廖艳说，她看见娃娃的模样，就感到惊讶和害怕。6日零点30分，“双头婴”被转新生儿科监护。

“即使我们想要她们，但凭我们的条件也不敢要，更养不起。”廖国军说。他们是船山区上宁乡人，他29岁，妻子25岁。两人一直在广东打工，妻子怀孕后，他们回到老家休养，胎儿8个多月时，在遂宁检查发现胎儿不正常，随后他们立即前往成都的医院检查，得出的结论相同。“我们都不知道该怎么办。”躺在病床上的包桥英心情沉重地说，生下双头孩子的事，都不敢告诉父母，也没给孩子取名字。

未来：

分离手术几乎不可能

6日上午，专家组第二次对“双头婴”进行会诊。彩超显示，她们除有两个头外，还有两个脊柱、两根食管，心脏有一个半(左心系统各有一个，右心系统共用)，其他器官都共用，“因此，这对连体婴儿的分离术，几乎没法进行。幸运的话，她们能够、且只能一起生活。”遂宁市中心医院医务科副科长张利彬介绍。

张利彬还称，要详细获悉“双头婴”的体内结构，还需照CT作进一步检查。

“双头婴儿”的姑姑廖艳说：一家人都很矛盾，这两个娃娃毕竟是廖家的骨血，长得很乖。经过一段时间思索后，都很喜欢这两个娃娃，希望她们能够健康成长，“但是，今后怎么养？怎么医？她们怎么生活？怎么就业？社会歧视她们不……我们都没有底。希望好心人帮我们出个招！”

张利彬说，专家组正在对今后的治疗方案进行评估，同时也正在联系重庆新桥医院等医疗水平更高的医院提供帮助，“这对新生儿身体状况目前还可以，哭声也很正常。”

遂宁市中心医院专家介绍，“双头婴”其实是一种相当特殊的连体婴，通常被称做“双头畸胎”，这是两胎连体结合到一起的一种极端现象，这种现象可能由基因异常造成，也可能是在母亲怀孕早期，双胞胎姐妹没能顺利发育并完全分离出来。“双头畸胎通常生存下来的概率很低。”

延伸阅读

轰动全球的“双头人”

●2009年7月28日，菲律宾一产妇诞下一对连体婴儿。

体重约3.8千克，有两个脑袋但只有一个心脏。婴儿的父亲是一个三轮车夫。

●美国明尼苏达州21岁的“双头人”姐妹艾比盖尔和布莱塔妮就打破了罕见的概率存活了下来，而且还学会了互相合作。

●2008年8月25日，孟加拉国一名22岁的年轻母亲剖腹产下一个名叫基龙的“双头男婴”，两个脑袋可以同时入睡，他只有一个胃，但却能用两张嘴分别进食。

但是基龙由于发烧和呼吸困难出生2天后便不幸夭折。医生称，这名双头男显然孕育自一个胚胎，但胚胎在分裂时发生了异常。

据《华西都市报》